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Tüdőbeteg gondozó intézet.
A tüdővész, mint ezt a statisztika meg­

állapította, hazánkban közel 80.000 lelket 
pusztít el évenként. Ez az óriási halálo­
zás gondolkozóba ejtette az intéző körö­
ket s mar évek előtt mozgalom indult 
meg országszerte a tüdő vész ellen való 
védekezés tekintetében.

Másfél év előtt a vármegyei alispán 
kezdeményezésére varmegyénkben is té­
tettek lépések az iránt, hogy a tüdővész 
elleni rendszeres védekezés itt is szerez­
tessék. E célból Szentesen értekezlet tar­
tatott, ahol azon nézet alakult ki, hogy 
a tüdővész elleni védekezés a vármegye 
községeiben leghathatósabban és legkeve­
sebb költséggel az úgynevezett tüdőbeteg 
gondozó intézetek létesítésével volna ke­
resztülvihető, miután ezen intézmény oly 
helyeken, ahol már ilyen működik, igen 
hasznosnak és eredményesnek bizonyult.

lézen tüdőbeteg gondozó intézetnek az 
a célja, hogy az olyan vagyontalan tüdő­
betegeknek, akik magukat szegénységüknél 
lógva gyógykezeltetni nem bírják, ingye­
nes orvosi kezelést, ingyengyógyszert, to­
vábbá a rendelkezésre álló anyagi eszkö­
zökhöz mérten a betegnek, vagy esetleg 
hozzátartozóinak természetbeni segélyt, 
például kenyeret, lisztet, húst, zsiradékot, 
fűszciféléket, sőt esetleg még ágyneműt 
és ruházatot is adjon. Ezenkívül ezen 
tüdőbeteg gondozó intézetnek feladata 
az is, hogy a tüdőbetegek környezetét a 
betegség fertőző voltára figyelmeztesse, 
kioktassa, továbbá ellenőrizze azt, hogy 
a betegek betartják-e a kapott utasításo­
kat és ellenőrizze azt is, hogy a betegek 
lakása megfelel-e az egészségügyi köve­
telményeknek.

A tüdőbeteg gondozó intézet költségeit 
az értekezlet részben a hatóságok, jóté­
kony egyletek, társaságok és magánosok 
adományaiból, részben pedig az állam 
által az ilyen intézmények céljaira enge­
délyezni szokott államsegélyből vélte fe­
dezhetőnek.

Az eszme kivitelére, illetőleg a tüdő­
beteg gondozó intézetek létesítésére pe­
dig az értekezlet leghelyesebbnek találta

azt, hogy a Vöröskereszt egylet helyi 
fiókja kéressék fel mindegyik községben, 
annál inkább, mert ezen egylet alapsza­
bályai szerint a helyi fiók jövedelmének 
bizonyos százaléka helyi jótékonycélokra 
úgy is felhasználható, továbbá, mert az 
egylet főfeladatát éppen a betegvédelem 
képezi.

Ezen határozatból kifolyólag előbb 
Szentesen, most pedig Csongrádon léte- 
sittetetl a Vöröskereszt egylet tüdőbeteg 
gondozó intézete.

Ezen egylet helyi fiókjának kebelében 
megalakult albizottság, melynek elnöke 
dr. Boér Antal járási orvos, fogja intézni 
a tüdőbeteg gondozó intézet ügyeit. Az 
intézet a közkórháznál, a kereszt-utcai 
részen, a községi elöljáróság előzékeny­
ségéből egy rendelő szobát kapott, ahol 
minden kedden és pénteken dél után 
1 5-ig ingyenes orvosi kezelésben és 
ingyen gyógyszerben részesülnek a jelent­
kező tüdőbetegek. Az orvosi vizsgálatot 
és gyógykezelést dr. Dékány Béla és dr. 
Russay Andor községi orvosok végzik. 
Megjegyezzük, hogy az olyan betegeket, 
akik a rendelő intézetbe elfáradni nem 
bírnak, előzetes bejelentésre lakásukon 
fogják a kezelő orvosok felkeresni.

Az intézmény fentartása, mint ez már 
fentebb is olvasható, adományok és se­
gélyekből fog történni. Dr. Boér Antal el­
nök kezdeményezésére magánosok, inté­
zetek és egyletek már eddig mintegy 
900 korona évi készpénz adományra kö­
telezték' magukat, mások pedig természet­
beni adományokat, kenyér, liszt, rizs, hús, 
hentesáru, kávé, cukor, só, lencse stb. 
Írtak alá, ugyancsak évi adományként. 
Ezenkívül még a község is fog néhány 
száz korona évi segélyt adni, inig az 
államtól ugyanannyi évi hozzájárulást j-c- 
mél az intézel vezetősége, mint ameny- 
nyit a szentesi tüdőbeteg gondozó inté­
zet kap, vagyis évi 4000 koronát.

Bebizonyult dolog, hogy a tüdőbeteg­
ség legjobb gyógyszere a tiszta levegő, 
a jó táplálkozás és az egészséges, szá­
raz lakás. Az intézet vezetősége tehát 
oda fog törekedni, hogy a szegénysorsú 
tüdőbetegek az orvosi gyógykezelésen

kívül megfelelő táplálékhoz is jussonak, 
továbbá egészséges, jó lakásban lakjanak. 
Evégből özv. I-Macht Arthurné úrnő, mint 
gondozónő, a betegeket hetenkint felke­
resi lakásukon s ott körülményesen meg­
néz mindent. Érdeklődik, hogy a beteg 
betartja-e az orvosi rendeléseket, s meg- 
történt-c a védekezés a ragály terjedése 
ellen, s hogy a lakás, melyben a beteg 
lakik, szellőztetik-e rendesen s nem-e 
olyan, mely a tüdő vész terjedését még 
jobban elősegíti.

Csongrádon 1911-ben 94-en haltak cl 
tüdőgiimőkórban és 72-cn tüdőgyúl[adás­
ban, 1912-ben 95-en haltak cl tüdőgiimő- 
kórban és 71-en tiidőgyúladásban, Útid­
ban öl-en haltak el tüdőgiimőkórban és 
94-en tüdőgyúladásban, tehát az elhalá­
lozásoknak körülbelül egyharmad részét 
a tüdőbetegség okozza. Ha ezeket tudjuk, 
akkor láthatjuk azt, hogy milyen nagy­
fontosságú és mily nemes emberbaráti 
intézménynek fentartására vállalkoztak 
azok a nemeslelkű emberek, akik az in­
tézet érdekében fáradoznak és akik ado­
mányaikkal annak fentartását elősegítik.

Az Isten áldja meg őket érte! f

Változás a vasúti menetrendben. Régi 
óhajtása valósult meg a közönségnek azzal, hogy 
május hú I-tői kezdűdőleg a ináv. igazgatósága 
a vasúti menetrendet oly kép módosította, hogy 
az eddig este 7 óra 17 perckor Félegyháza felé 
induló vonat ezentúl több mint egy órával előbb, 
11 óra X perckor fog Csongrádról indulni. Ilyen­
formán ezen vonattal elérhető lesz a Félegyhá - 
zárói Budapest felé este 7 óra 11 perckor induló 
személyvonat, mellyel este 11 óra 10 perckor 
Budapestre ér az utas. A menetrend többi része 
változatlan maradt.

Pályázat a fogyasztási ügyvezetői állasra.
Múlt számunkban már hirt adtunk róla, hogy 
a fogyasztási hivatalnál újra he akarják az ügy­
vezetői állást tölteni. Most pedig arról adunk 
hirt, hogy az elöljáróság már ki is hirdette a 
pályázatot, amely szerint 1Ö40 korona lizetés 
es a birságból megfelelő jutalék részesedés mel­
lett keres szakképzett ügyvezetőt. Kiköti azon­
ban a pályázati hirdetményben, hogy a meg­
választott ügyvezető az állás elfoglalásakor kö­
teles (100 korona biztosítékot letenni. Ez eddig

MOLYKÁR elleni megóvásra utazóbundákat, lábzsákokat, szőnyegeket, boákat, szőrme 
felöltőket, városi bundákat és télikabátokat elvállal Pintér Imre szücsmester 
Jókai Mór-utca 19. szám. Raktár tűzkár esetére biztosítva van.

R I IV \Z F Ki I (O 21 tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely, 
V* I 1 I lX V Li I 1 I az Adria partján (Fiume mellett).

Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés homok-plázs. A partot 
körülbelül 300 méternyire finom komoh borítja és oly sekély, 

kogy gyermekek minden felügyelet nélkül is fürödketnek.

Kimerítő prospektust hűld: A FÜRDŐ-BIZOTTSÁG.

(CIRKVENICA)
Nagy gyógyhatású gdn'ély rs angolkórnál, az. i.legrcn.l >zer betegségeinél, vér- 
szegénységnél, sapkornal, női betegségnél, elháj tso lasnal és idült reuma- 
tismusnál. Mint klimatikus gyógyhely, páratlan maláriánál, inllticnzanál es 

minden hurulos betegségnél.

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre.
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18. szám.

nem volt. Úgy latszik azonban, hogy a tapasz­
talat megköveteli, hogy az ügyvezető is tegyen 
le biztosítékot éppen úgy, mint a többi hava­
iul nokok, akik pénzkezeléssel vannak megbízva.

HÍREK.

Májusi ajtatosság. Mint minden évben, 
n„v az idén is, május hóban, szerdán es szom­
baton Szűz Mária tiszteletére májusi ajtatossag 
tartatik főtemplomunkban. .Az ajtatosság este 
u órakor kezdődik, s szombati napokon szent 
beszéd fogja azt megelőzni. A szombat délutáni 
litánia május hó folyamán, a májusi ájtatossagra 
való tekintettel elmarad.

Esküvő. Makó László fiatal iparos folyó 
lifi H 1-án dél után 3 órakor tartja esküvőjét 
Konkoly Etelkával a rom. kath. főtemplomban.

Református istentisztelet. Ma vasárnap, 
lelelőtt 10 órakor, a polgári leányiskola rajzter­
mében református istentisztelet tartatik.

Nyugtázás. A t'songnál község l rónia 
mozgószinház vállalata által április hó 18-án, 
a nagytemplom ki festésének javára rendezett 
hangversenyen felüllizettek : Sineger Vendel 0 
K, Blázsik Mihalvné 2 K, Sulyak Jozsefne 0 
K, Tekulics Mihályné <‘S K, Csejthev Lajos 1 l\, 
Maszlag Rókus 1 K, Kölni Ignác 1 K, Missuray 
János 10 K, Kókni Sándorné 1 K. 1‘ekultcs 
Sándor 2 K, Szokoly József 1 K, Galambost 
Ferenc 4 K. Tekulics Sándor ö K, Horváth 
Sándorné 10 K, Kiimpfncr X'ilmos 2 K. Kadar 
(iyörgvné 5 K, Blázsik Ferenc 2 K, dr. Dekánv 
Itéla 5 K X. X 5 K, Geller Jakab 1 K, krig- 
ier Julianna 1 K, Tary Ernesztné 2 K Kiss 
.lózsefné 2 K, dr R. Papp Pál 10 K, Hubert 

I mos ’’ K Szöllösi József 1 K, Lajó Lajos 4 
K. Kovács Elemér M K. Bozóky Sándor 2(1 Is, 
Hatvani Istvánná - K, Makai Imre 1 K,
Szőke Jenő 3 K, Fodor Lajos 3 K, Farkas 
I ajos K X. X. 2u f, Faragó Antalné 10 k, 
Kh-álx' István 2 K. dr. R. Papp Miklós ö K, 
dr. Kalmár Zoltán 2 K, Karácsonyi József 1 K, 
özv. Tliuryné 3 Is, Kalmar Illés 10 K. Joan- 
n,ivies István 2 Is, Lőw Adolf o k. Kátai Anna 
ÓO f, Tóth Erzsiké -ót) f, X. X 2 K, Lévai 
dvula 1 Is, dr. Tluirv Károly 1<> Is. Dévai 
Sándor 1 K, Boda Márton 2 K, Szilaj V Má­
tyás 2 Is, Csetiz Imre ö Is, összesen 224 Is 20 f.

— Talált csontváz. Forgó Ferenc kir. járás- 
biró házat építtet a Galamb-utcában. Folyó hó 
l én a munkások ásás közben egy csontvázra 
akadtak, melyről az orvosrendőri vizsgálat meg­
állapította, hogy nőé volt s több mint száz év 
előtt került a földbe. Miután régente nem nagy 
sorát keresték annak, ha valaki el is tűnt az 
emberek közül, lehetséges, hogy a talált csont­
váz is ilyen eltűnt nőé lehetett.

— Vásarforgalom. A múlt hó 25-én tartott 
jószágvásárra felhajtatott 1133 szarvasmarha, 
2005 "ló, Ö3!I juh és 1187 sértés, vagyis össze­
sen 4974 drh jószág. Eladatott 661 szarvas- 
marha, 1 16 ló, 43 juh és 686 sertés, összesen 
tehát 1505) darab jószág. Vagyis a felhajtott 
jószágoknak még cgvharmad része sem cserélt 
»azdát, ami a jószágvásar lanyhaságára mutat. 
Amilyen gyenge volt a jószágvásár szombaton, 
épp oly gyenge volt a kirakodó vasár vasárnap. 
Bar árus volt cleg, vevő azonban nem igen 
akadt, Így bizony voltak olyan vidéki iparosok, 
akik még a kocsibért is alig árultak meg Meg 
tolvajlás sem történt úgy, mint más alkalmak­
kor. Csupán két gyanús cigányt csípett ei a 
rendőrség es tartotta fogva a vasár tartania 
alatt, miután legtöbbször az ilyen kóbor cigá­
nyok szoktak a mások zsebében kotorászni.

Fölmentettek az orgazdaság vádja alól. 
Néhány hónap elfut özv. Winklernó korcsmá­
jába beállított V József a vele vadházassagban

kiváló bor- es 
lithiumos v

^ *=><=> ___________gyógyforrás
vese- és hélyaobajoknáJ, kóazvénynél, czukarbetegeégnél, vőrhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természites meint« smnynviz. 
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Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Biberstrasse -7 P.

élő P. Máriával, ahol több löldmives mulatott.
Az asszony csakhamar a mulatozó föld mi vesék­
hez csatlakozott. A föli 1 mívesek ölelgetni kezd­
ték a jókedvű asszonyt, aki ezt nem vette rossz 
néven.' Közben azonban az egyik földmives,
R. Antal, észrevette, hogy pénze eltűnt. Gyanúja 
az asszonyra irányult, aki szintén eltűnt. Ke­
resni kezdték s az udvaron egy kamrában be­
zárkózva meg is találtak, ahonnan azonban az 
asszony nem akart előjönni. A füldmivesek cric 
csendőröket hívtak, akik az asszonyt megmo­
tozták s annak lábujjai között összehajtva 
megtalálták az. eltűnt bankókat. Az ügyészség 
V. "Józsefet orgazdasággal, az. asszonyt, P. Ma­
riát pedig lopással vádolta. Ügyükben pénteken 
voll a törvényszéki tárgyalás. P. Mária nem 
jelent meg, IJ. József pedig tagadta a terhére 
rótt cselekményt, akit a bíróság bizonyítékok 
hiányában fel is menteit, az asszony körözését 
pedig elrendelte.

A gözgépkezelök és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő vizsgái Szegeden május hó 10-ik 
napján, d. e. 9 órakor, a szegedi felső iparisko­
lában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények 
kellően felszerelve a m. kir. kér. iparfelügyelo- 
séghez (Földvári utca I) beküldendők.

Az Anker Élet- es Járadékbiztositó-Társa- 
ság Becsben 1614. április 25-én tartotta gróf 
Prokesch Osten Antal úr elnöklete alatt .m ik 
rendes közgyűlését. A lefolyt üzletév számadási 
jelentése a gazdasági viszonyok ismert kedve 
zőtlen volta dacára a folytonos fejlődésnek és 
virágzásnak kedvező képét mutatja. Kiállíttatott 
<1.583 kötvénv 70,7)44.761'46 K tőkére és 226..540 
K járadékra A biztosítási állomány 1013 év 
végén 02.020 szerződésben 610,946.123'30 K 
tőkére és 2,099.015U4 K járadékra rúgott. A 
számadási évben a bevételek 37,26.>.448'21 K-t 
tettek ki. Az összes vagyon 210,835.767 08 K ; 
ennek elhelyezésénél a társaság a hagyományos 
szigorú szolidsággal járt el, melyet a felügyelői 
bizottság elismerőleg hangsúlyozott. A kiűzeté­
sek 1013. évben biztosítási összegekben, vissza­
vásárlásokban, járadékokban és nyereségoszta­
lékokban 22,544 36ii 81 K tekintélyes összeget, 
a társaság fennállása óta teljesített összes kiű­
zetések kerek összegben 488 millió K-t tesznek ki. 
Az évi felesleg az egyes osztalékkalegoriak üzem­
számlájának eredményével együtt 4,095.201'41 
K-t tesz ki; ebből a halálesetre nyereséggel 
biztosítottak javára 2,868.060 88 K jut. A rész­
vényesek 480.000 K-t kapnak (részvényenként 
240 K-t mint a múlt évben) A különféle tarta­
lékok javára ,500.000 K utaltatott at. A nyere 
ség részesüléssel kötött haláleset és vegyes biz­
tosítások üzemszámlájának feleslegéből a bizto­
sítottak részére nyereségosztalék gyanánt az 
1013. évre kifizetésre kerül és pedig „A" _osz­
talékterv szerint (régi számla) cgv évi díjnak 

I 40° a a, „ A“ osztalékterv szerint (új számla) egy 
évi díjnak 22" o-a és „P>“ osztalékterv szerint 
a biztosítás tartamának mérvéhez képest egy 
évi díjnak 4(1.8 no-ig terjedő összeg. Tekintettel 
n biztosítottaknak magas nyereségrészesedésére, 
nem tagadható meg az Anker vezetőségétől an­
nak elismerése, hogy rendkívüli gondosságot és 
bőkezűséget tanúsít és a részvényesek érdekei! 
a biztosítottak érdekével összhangba tudja hozni.

— Tüzek. Folyó hó 1-én virradóra Major 
János tanyáján egy gazdasági épület leégett. A 
tűz keletkezése ismeretlen. A kár biztosítás útján 
incgtéi ti! — l 'gyancsak 1. hó 1-én Csanytcle- 
kun is tűz volt. A nagy szélviharban kigyulladt 
egy ház, mely egész sor házat veszéllyel fenye­
getett. Már Csöngőidről akart Csnnytelek köz­
ség elöljárósága segítséget kérni, mikor a szél 
kissé csendeseded s Így a lűz terjedését sike­
rült megakadályozni.

Megszűnt a pénzhiány. Türlcsztésus köl­
csönöket gyorsan folyósittatok földbirtokokra, 
drága kamatú kölcsönöket kicseréltelek. 35 évre 
tőketörlesztés és kamat 100 korona töke után 
ezidőszerint 7 korona. • >0 évre tőketörlesztés és 
kamat ion korona tőke után ezidőszerint (i ko 
róna. 05 évre tőketörlesztés és kamat 100 ko­

rona töke után ezidőszerint ;> korona 7<> Idler. 
A kölcsön minden ráfizetés nélkül, bármiken, 
részletekben is és egészben is vissza űzethető. 
Földek és házak eladását, bérbe adásai es vé­
telét közvetítem. Megkeresésekre díjtalanul bő­
vebb felvilágosítást adok. Ifj. Fazekas Antal pénz­
kölcsön irodája Szentesen, Piactér, Nagy l'erenc- 
utca 1. sz.

A közönség köréből.
Olvastam a Csongrádi Újságban, hog.\ a 

községi mérnök lakbéremelést kért, de nem ad­
tak neki. Pedig szó ami szó, úgy ő is megér 
demelte volna azt, mint a jegyzők, mert azok 
se dolgoznak többet, mint a mérnök. De ettől 
eltekintve is, méltányolni kellett volna az ó ér­
demét a kövezett utak és a nagyréti keramit 
üt elkészítéséért, melynek ha a belsői iesze ala­
csonyabb is, (amit okosan tenné a mérnök úr, 
ha megcsináltatná magasabbra), az kisebb viz 
esetén állandóan járható, míg mikor ez nem 
volt, a viz apadása után még jóidéig lehetetlen 
volt a nagyrét! kocsiközlekedés. I la pedig még 
a vashid építését is keresztül viszi, mellyel min­
den időben lehetséges lesz a nagy réti közieke 
dés és amint a mérnök úr mondja, anélkül, 
hogy ez a községnek külön megterhelésével 
járná, úgy meg éppenséggel megérdemli azt, 
hogy a lakbérét felemeljek. Utóvégre az olyan 
hivatalnok kérését inkább lehetne méltányolni, 
aki dolgozik, mint az. olyanét, aki helyett napi 
dijas végzi el a munkát. Különben én emlék- 
szék olyan esetre is, mikor a közgyűlés valaki 
nek, aki hivatalát éppen csak hogy elfoglalta, 
mindjárt majdnem duplájára emelte a !i/elesel, 
s az ellen még sem háborodott fel senki. Pedig 
annak az illetőnek is van mellékjövedelme, talán 
még több is, mint a községi mérnöknek.

Egy nagyréti birtokos.

Befson
-V-‘ .
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elasztikus
^cipősarok

TARTÓSSÁGÁT

NYILTTÉR
<K rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a kiínlóhivatal.)

Nyilatkozat.
Aluli rótt Pitrik Rókus 191 1. évi április hó 12-én a Kasxa- 

nitzky-féle vendéglőben Pitrik Józsefről oly nyilatkozatot 
tettem, mintha nevezett tőlem egy ti méteres vascsövet el­
tulajdonított volna.

I".zennel kijelentem, hogy lenti nyilatkozatot tévedésből 
tettem, azóta meggyőződtem, hogy szavaim nem felelnek 
meg a valóságnak, miért is azokat visszavonom és Pitrik 
Józseffel szemben ezen téves kijelentésemért ezennel sajnál­
kozásomat fejezem ki és feljogosítom, hogy jelen nyilat­
kozatomat költségemen a Csongrádi Újságban közzétegye. 

Felolvasva, helybenhagyva, alábbi tanúk előtt aláíratott. 
Csongrádon, 1914. május 1,

I",lőttünk mint tanúk . Pitrik Rókus sk.
Or. Kalmár Zoltán sk.
Rozsán Magdolna sk.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.

Kozó és Justin könyvnyomdája.

Illés Andrásnak a Síitát*- 
" utca o. szám alatt lévő háza 

szabadkézből eladó. Krtckezni lehet az eladó 
háznál.

Eladó ház. Gyovai János a bökény- 
ben levő villaszerű Jus- 

tin-féle háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal Szt. Gyürgy-utca 3. szám alatti 

lakásán.

Kiadó üzlethely iségeh.
I )r. Bük Herman ügyvéd piactéri házában egy 

üzlethelyiség azonnal kiadó.

Kiadó lakás. I tatvani György és 
társának Vasút-utea 

számú házuknál, n vasút állomással szemben, 
_ szobás lakás haszonbérbe kiadó.

Eladó szölővesszö.
1‘ozsár Józsefnek többfajta sima és gyökeres 
szőlővesszője van eladó. Értekezni lehet Uri-utca 

Hi. szám alatt.

|„|.An Eke Imre hentesmester- 
IctKcIo. nuk Jókai titca 20. számú 

hazánál egy I szobás udvari lakás, a hozzátar­
tozó mellékhelyiségekkel, azonnal bérbeadó.

Rnrhélviizlpt Hllkus J:inos hnv'UUI uciyu^lcl. bélyüzlele, berendezéssel 
együtt, más vállalat miatt jutányosán eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott, Erzsébct-u. hl. sz. alatt.

C\ Kallai Józsefnek Uri-utca ,'íö.
BiUMUV. számú háza, artézi kiutal 
es villanyvezetékkel, eladó. Eladó továbbá a Szent 
Erzsébet iskola mellett lévő 10 hoki lanyaföldje 
épületekkel együtt és közeli I 1 1 Imid szőlője 

is szabadkézből.

Nyilatkozat.
A Csongrádi Újság f. évi április hó 26-iki 

számában „Szendrői László“ aláírással egy 
nyilatkozat jelent meg, mely szerint a „Klein 
és Szendrői“ cég törlése iránt Szendrői László 
intézkedett s hogy a cég aktívái és passivái 
őt illetik.

Ezzel szemben, mint a „ Klein és Szendrői" 
cég egyik beltagja, szives tudomására hozom 
a t. közönségnek, hogy cégünk törvényszé­
ki leg ma is bejegyezve van, annak törlését 
a cég nem kérte, egyedül Szendrői László 
pedig ép oly kevéssé kérheti, mint ahogy 
egyedül annak bejegyzését sem kérhette volna.

Minthogy tehát a „Klein és Szendrői" cég 
létezik és fennáll, a vele kötött ügyletekből 
kifolyólag minden jog vele szemben érvénye­
sítendő, mert mint a cég beltagja, csupán a 
cég részére teljesített fizetéseket és teljesít­
ményeket ismerem el.

Tisztelettel
Klein Lajos

mint a „Klein és Szendrői“ collektiv 
képviseleti! cég beltagja.

840 1914. tkv. szám.

Árverési
újabb hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ausländer 
Jenőnek Locskai Márton elleni végrehajtási ügyé­
ben 85 korona 1)8 fillér tőke, ennek 1913. évi 
július hó Ilitől járó 5%-os kamata, a csatla­
kozódnak kimondott dr. Nagy Sándor alispán­
nak 580 korona, 298 korona és jár. erejéig, 
gróf Károlyi Kerdinanda 305 korona 2 fillér s 
jár. erejéig, a csanyteleki tejszövetkezetnek 104 
korona és 137 korona 30 fillér s jár. erejéig s 
végül dr. Nagy Sándor alispánnak 580 korona 
s jár. erejéig a szegedi kir. törvényszék terüle­
ten fekvő a csanvteleki 423 számú betétben A. 
I. 4, 5. sor, 3051, 3000jl hrszátn alatt felvett 
ingatlanok 294 korona, az ugyanazon betétben 
A. II. 2, 3. sor, 2819 2, 3095. hrszáni alatt fel­
vett ingatlanok 45 korona, az ugyanazon betét­
ben A. 1 sor, 3050 hrszáni alatt felvett ingat­
lan 34 korona s a csanvteleki 187. számú be­
tétben A. I. 1—3. sor, ‘423(2, 4254. b, 425,2. 
hrszáni alatt felvett ingatlanoknak Locskai Már­
tont illető fele, a csanyteleki 048. számú telek­
könyvi betétben A. I. 3, 4, 7—10 sor, 425 a, 
420, 423 1. h. 2, 427 1,4048j2 és 3090|2. lírsz. 
alatt felvett egész ingatlanok 1340 korona ki­
kiáltási árban az 1914. évi május hó 19. napjának 
d. e. 9 Órájakor < snnytclek község házánál ár­
verés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul 
is, de annak kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adatik el.

Kelt Csongrádon, 1914. évi február hó 27-én, 
a csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál. Forgó sk. kir. albiró.

A kiadmány hiteléül :
Lajos sk.

kir. tkvvezető.

A csongrádi Járás föszolgabirájától.
80111914. szám.

Hirdetmény.

Eladó földbirtok.

('songráil községben lemondás folytán meg­
üresedett IV. tanácsbeli állásra pályázatot hir­
detek s felhívom azokat, akik ezen állást elnyerni 
óhajtanák, hogy a jelölés megejtéséig hivatalom­
ban jelentkezzenek.

A választás a község közházának udvarán 
f. évi május 11 -én, d. e. 10 órakor fog meg- 
ejtetni, hová is ezen időre a választó-közönséget 
meghívom.

Csongrád, 1914. március 20.
Fekete

főszolgabíró.

I

A bukmspnrton 14 
holdból álló föld­

birtok, mely áll 12 és fél hold elsőrendű szántó­
föld, 1 és fél hold termőszőlő és jó karban lévő 
cserepes tanyából. Értekezni lehet Cseh Gábor­

nál Szivák tér 12. szám alatt.

Szabó Gézának Piac-téren lévő háza 
egészben, vagy két 

részben eladó. Esetleg egy szobás lakás és üzlet- 
helyiség igen olcsóért azonnal kiadó. Ugyanott 
egy kerékpár minden elfogadható áron azonnal 

eladó.

Kiadó üzlethelyiség.
Gépraktáramat a Rosenberg Ede űr üzlete 

mellett lévő helyiségből nagys. Szarka Mihályné 
úrnő házába helyeztem át s az Így üresen ma­
radt üzlethelyiségemet azonnal bérbeadóm. Fel­
világosítással órás- és ékszerész üzletemben szol­
gálok.

Dévai Sándor.

948 1914. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrádi 
keresztény gőzmalom részvénytársaságnak Sz.c- 
merédi András elleni 70 korona s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék 
területén fekvő s a csongrádi (il(i3. számú be­
tétben A. I. 1—2. sorszám alatt felvett 10419,1. 
10410|2. hrszámú szőlő és ház 900 korona ki­
kiáltási árban az 1914. évi május hó 19. napjá­
nak (1. e. 9 Órájakor u kir. járásbíróság árve­
rési termében árverés alá fog bocsájtatni s a 
kikiáltási áron alul is, de annak kétharmadánál 
alacsonyabb áron nem adatik cl.

Kelt Csongrádon, 1914. évi március hó 5-ik 
napján, a csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál. Forgó sk. kir. albiró.

A kiadmány hiteléül: Lajos sk.
kir. tkvvezető.

A csongrádi járás föszolgabirájától,
ad. 72(1 1914. szám.

Hirdetmény.
Alulírott ezúton is közhírré teszem, hogy egy 

vcszettségi esetből kifolyólag Csongrád község 
bel- és külterületét a 10000 1888. sz. F. M. R. 
értelmében zár alá helyeztem.

Az 1888. évi VII. te. 154. fiának i) pontjá­
ban meghatározott büntetés terhe alatt elren­
delem tehát, hogy a mai naptól számított l< l 
napig az összes kutyák éjjel-nappal állandóan 
az udvarban és oly módon tartassanak meg­
kötve, hogy cl ne szabadulhassanak, a házon 
kívül pedig biztos szájkosárral ellátva, pórázon 
vezettessenek.

Az ezen rendelkezéssel ellenkező állapotban 
tartott kutyákat ki fogom irtatni.

Csongrád, 1914. április 20.
Fekete

főszolgabíró.

Községi hirdetmények.
Csongrád község elöljáróságánál üresedésben 

levő fogyasztási hivatali ügyvezetői állásra pályá­
zat hircíettetik.

Éves fizetés 1540 K készpénz és a bírság 
jutalékból aránylagos rész. A megválasztott ügy­
vezető köteles, az állás elfoglalása előtt GOO K 
összeget készpénzben, vagy óvadék képes érték­
papírban letenni s az állást a választás napjától 
számítandó 15 napon belül elfoglalni köteles. 
A megválasztás a bérleti idő tartamára szól.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy kérelmüket, melyben élet­
koruk, eddigi foglalkozásuk, szakképzettségük 
hiteles okiratokkal igazol,andok, a f. évi május 
hú 15. napjáig Csongrád község iktatói hiva­
talába adják he.

Csongrád községet érdeklő 1913. évi alább 
megnevezett számadások folyó évi május 1-től, 
folyó évi május Ki ig a községi pénztári hiva­
talban közszemlére tétettek ki, ahol is a hiva­
talos órák alatt d. c. .3 órától d. u. 1 óráig 
bctckinlhetők és esetleg észrevétclezhetők.

Kitett számadások : közpénztári, kórházalap 
pénztári, nagyréti gazdasági, bukr<isi gazdasági, 
fogyasztási adó, községi közmunka alap, járda­
alap, iskolaalap, szegényalap, letétpénztár, iskola 
alapítvány, sz.egényalapitvány, munkásba/, építési 
régi, új munkásház építési, munkássegély, várni, 
útadó.

*6 >'.V<
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pi _ I - l_ ' _ Joinmovics Keretre tisz- 
LldOO iiaZ« tiilosmtk a Justh Gyula- 
uica számú háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Érte­

kezni leltet a helyszínén.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönséget, hogy 

.1 • >kai-utca 13. szám alatti műhelyemben készítek megren- 
1 elések után divatos léíti öltönyöket, úgyszintén raktáron 

tartok saját műhelyemben készült divatos

gyermek ruhákat,
amelyeket olcsó árban árusítok Megrendelés után pedig 
iivatlap szerint bármilyen divatos gyermek-ruhákat készítek.

A tisztelt közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

Mészáros Károly
férfi- és gyermekszabó.

KOHN MÓR
bőr- és fűszerhereshedő 

CSONGBÁD.
Van szerencsém a bőriparos- és a nagykő - 

zőnség becses tudomására hozni, hogy üzlete­
met Szivák-tér 1. szám alatti házamba új be­
rendezéssel, nagy választékú friss árúraktárral 
felszerelve, áthelyeztem cs megnyitottam.

Egyben a géptulajdonos- és gépész urakkal 
tudatom, hogy extra !•> minőségű nyújtott gép 
szájaim minden szélességben, már megérkeztek, 
melyeket a legjutányosabh áron adok el. Nagy 
raktárt tartok vízmentes ponyvákból is.

Ezután még fokozottabb erővel igyekszem 
azon, hogy a nagybecsű közönség pártfogását, 
jó és szolid kiszolgálással továbbra is kiérde­
meljem. Kitűnő tisztelettel

Kohn Mór.

Lakatosüzlet áthelyezés.
Van szerencsém az igen tisztelt közönséget 

értesíteni, hogy lakatos üzletemet Szentesi körút 
;V>. szám alá, Alács Péter házába helyeztem át.

Műhelyemben készülnek épület- és géplaka­
tos munkák, sirkeritések, épiiletvasalások, zá­
rak, asztaltűzhelyek, különféle drótfonatok, bi­
cikli javítások, vízvezeték, fürdőszoba, angol- 
klozet és mosdótál berendezések, továbbá az. ősz- 
szes gazdasági gépek javítása stb. Minden e szak­
mába vágó s általam készített munkákért a 
legmesszebb menő szavatosságot vállalom.

Saját műhelyemben készült asztaltűzhelyek 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legdíszesebb kivi­
telig készen kaphatók. A n. é, közönség párt­
fogását kérve, vagyok tisztelettel

Sineger István
épület- cs gcplakatosmcstcr.

Szabóüzlet áthelyezés.
Értesítem a ti. é. közönséget, hogy a Jókai 

Mór utcában volt férfiszabó üzletemet Gróf 
Apponyi-utca (ezelőtt Rózsa-utca) 1. szám alá 
helyeztem át, hol elvállalok és a legújabb divat 
szerint készítek férfi és gyermekruhákat, min- 
lenkor a legméltányosabb arak mellett.

Meghívásra készséggel házhoz megyek.
A n. é. közönség pártfogását kérve vagyok 

teljes tisztelettel
Tóth Kálmán

fcvlisy.alV)

Földeladás.
Szelevény község határában fekvő és Schvei- 

ger Lajos tulajdonát képező 280 hold tiszaréti 
első osztályú szántóföldek, akár egy tagban, 
akár kisebb részletekben, örökáron eladók.

1. Vételár 1000— 1200 korona 1200 négy­
szögöles holdanként.

2. A vételár 30". u a készpénzben lefizetendő, 
melyből 10 " n foglalóul adandó, a többi összeg 
0 év alatt 0 " n kamatokkal, egyenlő részletekben 
törleszthetü.

3. Az összes ingatlanokra 20 "o törlesztéses 
kölcsön Ö.45"ái annuitással hiztosittatik.

Vevők Kelemen Imre és Elek Jenő szelevényi 
községi jegyzők részéről nyerhetnek felvilágo­
sítást

Eladó ház. Sági .1 inognak Kossuth 
Kerenc - utca 33. szám 

alatt lévő háza, szabadkézből, örökáron eladó. 
Értekezni leltet Szlapak Pállal a 1 iszavidéki ta­
karékpénztárnál vagy Kodor Pállal Sugár-utca 

I. szám alatt.

Autogén hegesztés.
Palásti József géplakatos értesíti a közönsé­

gét, hogy műhelyében berendezte az. autogén 
hegesztő készüléket, amelynek segítségével 
forrasztani leltet mindennemű fémet ti. ni. ön­
tött vasat, öntött rezet, aeelat stb.

Elvállal mindenféle törött alkatrészek, törött 
öntött kerekek és törött gazdasági szerszámok 
össze forrasztását.

Műhelyében készülnek ezenkívül mindenféle 
géplakatos munkák, melyekért a legmesszebb 
menő szavatosságot vállalja.
Lakása: Gőzhajó-utca 12. sz. Hajóhíd mellett.

I ígyanott egy jó Int tanulónak felvétetik.

Üzletáthelgezés.
Értesítem a t. közönséget, hogy butorraktá- 

raniat nagys. Szarka Mihályné úrnő házából a 
Zsinói utca és Pacsirta utca sarkán lévő emeletes 
házba helyeztem át, ahol állandóan kaphatók 
fa- és vasbútorok, fa és rézkarnisok, különféle 
borszékek, különféle hajlított faszékek, tükrük 
és képek dús választékban, továbbá világhírű 
legjobb beszélőgépek is. Egyben értesítem a t. 
közönséget, hogy saját műhelyemben készülnek 
nyugdiványok, díványok, ruganyos ágybetétek 
és afrik madracok. Kész ablakokat állandóan 
raktáron tartok ; üvegezést és képkeretezést is 
elvállalok és a legjutányosabh Arakért készítek.

Miután állandóan nagy faraktárt tartok, azért 
abban a helyzetben vagyok, hogy épület- és 
bútormunkákat a legjutányosabh árban vállat 
hatok és mindent a legjobb száraz anyagból 
készíthetek, miről a t. közönség saját házam 
nál Szt. György utca 13. sz. alatt meg is győ 
zödhet. Kérem a t. közönség szives pártfogását

Berechy Sándor.

Üzletáthelgezés.
Van szerencséin a tisztelt közönség becses 

tudomására hozni, hogy
géplahatos-műhelgemet

és lakásomat Úri-utca I. szám alá helyeztem 
át, ahol mint eddig, ezután is elvállalok minden­
féle lakatos munkákat. Készítek díszes vaskapu­
kat, vaskerítéseket, vízvezeték berendezéseket 

; és javításokat. Raktáron tartok saját készítésű 
í kitűnő vastűzhelyeket és fayenc lappal kirakott 
i tűzhelyeket, valamint itató vasvályúkat is.

Ezenkívül elvállalok mindenféle gépek ki­
javítását jutányos árért pontos kiszolgálás mellett. 

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Tehulics Mihály
gép- és épületlakatos.

(iyermekeimnek nem átlók élesz­
tővel készített tésztákat, férjem, ki 
gyermekorvos, határozottan ellen­
sége az ilyeneknek. Minthogy azon­
ban a kicsinyeknek tészta kell, 
lepényt, tortákat s felfújtál Dr. 
Oetker féle sütőporral készítek ne­
kik. Vacsorára gyermekeim tejből 
és tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő Dr. Oetker-féle puddin- 
porokkal készítek el, vagy pedig 
eremet Dr. < )etker-léle dobina-crém- 
porral. Változatosság kedvéért ki­
csinyeimnek időközönként Dr. (lei­
ken féle vörös darát adok, mi egv 
kitűnően frissítő utóétel. Mindezen 
ételek Ízletesek, táplálók és last 
not least voltuk dacára olcsók.

Deák Sándornak Galamb- 
utca 1. számú haza szabad­

kézből eladó. Értekezni lehet az eladó háznál.
Eladó ház.

Kiadó lakás. Bárdos Lajos gróf 
Apponyi-utca 17. 

sz. alatti házánál 3 utcai szoba, a hozzá tar­
tozó mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

Aki kellemes,
egyenletes meleg lakást óhajt, \|/ 

II az rendeljen tűzálló anyagból || 

^|y .... készült cserépkályhát .... \j/

MRZURR VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdő kád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

leíró/.- és vaságyakat, gyermekagyakat, kocsiszéket, 
éjjeli szekrényt, szobaklozetet, acél sodrony ágybetétet 
la- és vasrámára. sodrony nyugágyat, sodrony kocsi­
ülést, mosdót, cs ruhaállványt, afrik madraeot, réz ru­
dakat, cs rézkarnisokat, szén- cs fatartót, szentartot 
és lapátot, patkány- cs egérfogót, szállodai, kórházi es 

kerti berendezéseket stb. legjutányosabban szállít

Garai Károly
vas- cs rézbutor gyára Rradon.

melyek nálam felhalmozódtak, áron alul.
óriási árengedménnyel adok el.

Ezen szövet-maradékok elegen­
dők teljes férfi-öltöny ők re, nadrá­
gokra, paletökra, női kosztümökre, 

aljakra stb.

SZÖVET

MARADÉKOKAT

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARLKRSPER
posztógyára, INNSBRUCK 410.

Kérjünk maradék mintákat j
férfi és női szövetekből, j

HUTTER ÉS SCHRANTZ
- Részvénytársaság —

szitaárú és nomezposztó gyarak magyarországi telepe

Budapest. X„ Gyömröi-út 80|78.
Ajánlja kész állapotban, tubát utólagosan 
tüzhorganyozással ellátott többször csa­

vart gepsotlronyfonatait.

Kitűnő
horga­
nyozás

Olcsó
árak!

mint tartósság tekinteteben páratlan gyártmányt!

Nem tévesztendő össze másfajta fonatokkal, melyek 
mind közönséges horganyozott drótból készülnek. Tüs­
kés huzalok, sima huzalok, kettőshegyé szegek stb. 
igen jutányos árban. Árjegyzék és minták bérmentve 

cs díjtalanul. Továbbá gyártatnak :

Keritésrácsok. kapuk és ajtók

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig clonyáral-
mellett. Költségvetések es tervezetek díjtalanul
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